
10/02/2026

Διήμερο εορταστικών εκδηλώσεων στην Εστία 
Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο των εορταστικών 
εκδηλώσεων της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων. 

Το Σάββατο, 7 Φεβρουαρίου 2026, το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε η Ετήσια 
Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της Εστίας στην Έδρα της, μέσα σε 
ατμόσφαιρα χαρμόσυνη και ευφρόσυνη. Σημειωτέον ότι οι εορταστικές εκδηλώσεις 
της Εστίας πραγματοποιούνται το πλησιέστερο Σαββατοκύριακο της εορτής του 
Ιερού Φωτίου.

Ο Πρόεδρος της Εστίας κ. Νικόλαος Ξεξάκης, αφού καλωσόρισε τα μέλη της, 
ευχόμενος σ’ αυτά ευλογημένο το Νέο Έτος 2026, υγιεινό, δημιουργικό και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Εστία+Θεολόγων+Χάλκης+και+Φίλων+αυτής+


ελπιδοφόρο και στην Εστία καρποφόρα, ελπιδοφόρα και ανέφελη πορεία.

Το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης αποτέλεσαν ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, ως Πρόεδρος και ο κ. Κωνσταντίνος 
Λογοθέτης, ως Πρακτικογράφος.



Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό, κατά το οποίο 
διαβίβασε την ευλογίαν του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και 
εξήρε το πολύπλευρο έργο, το οποίο επιτελεί, με σύνεση, ζήλο, ακμαιότητα και 
υπευθυνότητα , ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας. Αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο 
Του. Επισήμανε την άριστη σχέση, η οποία υπάρχει μεταξύ της Αυτοκεφάλου εν 
Ελλάδι Εκκλησίας και του Οικουμενικού Πατριαρχείου, του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κκ. Βαρθολομαίου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κκ. Ιερωνύμου Β’. Επίσης αναφέρθηκε στην αγορά του 
ακινήτου, επί της οδού Νεοφύτου Δούκα 9 στο Κολωνάκι, από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, με τη βοήθεια χορηγών και τη φροντίδα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαοδικείας κ. Θεοδωρήτου.

Στην συνέχεια , λαμβάνοντας τον λόγο ο Πρόεδρος της Εστίας κ. Νικόλαος 
Ξεξάκης, προέβη στην Έκθεση των Πεπραγμένων του Δ.Σ. κατά το έτος 2025. Τα 
μέλη της Γενικής Συνέλευσης ενέκριναν τα πεπραγμένα χρήσης 2025. Επίσης 
ενέκριναν τον Οικονομικό απολογισμό του έτους 2025 και τον Οικονομικό 
Προϋπολογισμό του έτους 2026, κατόπιν ενημέρωσης του Ταμία κ. Ισαάκ 



Βασιλειάδη.

Ο πρόεδρος της Εστίας ενημέρωσε τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης για τον 
επικείμενο προγραμματισμό δραστηριοτήτων. Κατόπιν πρόταση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, Γενική Συνέλευση εξέλεξε ομόφωνα τον κ. Γεώργιο Νούση σε Έφορο 
της Εστίας.

Την επομένη, 8 Φεβρουαρίου 2026, τελέσθηκε Όρθρος και Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Πτωχοκομείου, του Οικουμενικόυ πλέον 
Πατριαρχείου, με προεξάρχοντα τον Σεβ. Μητροπολίτη Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητο, τον κηρύξαντα τον θείο λόγο, μεστών θεολογικών νοημάτων.

Συμπροσευχήθέντες ήταν οι ομογάλακτοι: Σεβ. Μητροπολίτες Μυτιλήνης κ. 
Ιάκωβος, Θεοφ. Επίσκοπος Βερενίκης κ. Χρυσόστομος, οι Πρωτοπρεσβύτεροι π. 
Μιχαήλ Κανιαδάκης και ο π. Γεώργιος Λαδουκάκης και πολλά άλλα μέλη της 
Εστίας και προσελθόντες πιστοί.



Κατά την Θεία Λειτουργία τελέσθηκε το καθιερομένο Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών των προαπελθώντων αοιδίμων: Ιδρυτού, Ευεργετών, Εφόρων, 
Σχολαρχών, Καθηγητών και μαθητών της Ιεράς Θεολογοκής Σχολής Χάλκης.

Στην συνέχεια, στην Έδρα της Εστίας τελέσθη η ευλογία και η κοπή της 
Αγιοβασιλόπιττας, όπου εκπροσωπήθηκε ο Μακαριώτατος Άρχιεπ. Αθηνών κ. 
Ιερώνυμος από τον Πανοσιολογ. Αρχιμ. π. Νεόφυτο Δοντά.





Το αποσταλέν από τον Παναγιώτατον Πατριαρχικό Γράμμα επί τη εορτή του Ιερού 
Φωτίου, διάβασε ο Γενικός Γραμματέας της Εστίας κ. Δημήτριος Μπαλιάτσας. Ο 
πρόεδρος της Εστίας κ. Νικόλαος Ξεξάκης, στον χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων, 
είπε: “Η Εστία Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής εορτάζει, μετά σεβασμού και 
ευλάβειας, την Ιεράν μνήμην του Μεγάλου Οικουμενικού Πατριάρχου Ιερού 
Φωτίου, του και Ανιδρυτού της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής 
της Αγίας Τριάδος Χάλκης, η οποία φιλοξενεί εις τον χώρον της την πνευματικήν 
και ευεργέτιδα Τροφόν Χαλκίτιδα Θεολογικήν Σχολήν. Ο Μέγας Φώτιος διά της 
πολυσχιδούς δράσεως, του οικουμενικού πνεύματος, του αγωνιστικού και 
φλογερού φρονήματος του διέγραψε λαμπράν τροχιάν εις το πνευματικό στερέωμα 
της Εκκλησίας και της θεολογίας, φωτίζων και εμπνέων, διά μέσου των αιώνων, 
το ορθόδοξο πλήρωμα. Κατακλείων, εύχομαι όπως ο Τριαδικός Θεός τηρή υπό την 
σκέπην και ευλογίαν Του, τον Πανίερον Οικουμενικόν Θρόνον, την σεβαστήν 
Εφορείαν της Ιεράς Μονής της Αγίας Τριάδος Χάλκης, την Τροφόν Χαλκίτιδα 
Σχολήν και την Εστία μας. Ολοθύμους αναπέμπω ικεσίας προς την Παναγίαν 
Τριάδα διά την επαναλειτουργίαν της πνευματικής Τροφού και ευεργέτιδος 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης”.

Ακολούθησε η ευλογία της Αγιοβασιλόπιττας από τον Θεοφ. Επίσκοπος Βερενίκης 
κ. Χρυσόστομο η κοπή από τον Θεοφιλέστατο, Πρόεδρο και Γενικό Γραμματέα και η 
διανομή από τον Σεβ. Μητροπολίτη Μυτιλήνης κ. Ιάκωβο.



Στη συνέχεια έλαβε χώρα η συνεστίαση στο εστιατόριο « Ο ΤΕΛΗΣ» στην Παλαιά 
Πεντέλη όπου ο Σεβ. Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. Ιάκωβος ευλόγησε άλλη 
Αγιοβασιλόπιττα, προσφορά νέου μέλους της Εστίας, κ. Αναστασίου Βαζάκα.






















